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ЛЮБІ ДРУЗІ! 

 

З радістю повідомляємо вам, що 16.12.2020 в Запорізькому державному 

медичному університеті була проведена наукова конференція студентів 

«Досягнення сучасної медичної та фармацевтичної науки – 2020». У цьому 

збірнику викладені матеріали, які дозволяють узагальнити досягнуті 

результати науково-дослідних робіт студентів і магістрів усіх 

факультетів і спеціальностей, виконані під керівництвом викладачів в 

2019/20 навчальному році. Представлені роботи присвячені 

фундаментальній та клінічній медицині, фармації, стоматології, 

лабораторній діагностиці, ерготерапії, а також правовим і гуманітарним 

аспектам медицини і фармації. Тези робіт рекомендовані до опублікування 

Оргкометітом і відповідними секціями науково-практичної конференції. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

 

 

Голова оргкомітету:  

ректор ЗДМУ, проф. Колесник Ю.М. 

 

Заступники голови:  

проф. Туманський В.О., проф. Бєленічев І.Ф. 

 

Члени оргкомітету:  

доц. Авраменко М.О., проф. Візір В.А., доц. Моргунцова С.А., доц. Шаравара Л.П., 

ас. Земляний Я.В., доц. Бурега Ю.О., доц. Бірюк І.А., д.біол.н., доц. Павлов С.В.,  

ст. викл. Абросімов Ю.Ю., голова студентської ради Турчиненко В.В. 

 

Секретаріат:  

доц. Іваненко Т.В., ст. викл. Борсук С.О., ас. Вакула Д.О., ас. Данилюк М.Б.,  

ас. Данукало М.В., ас. Дічко Г.О., ас. Котенко М.С., ас. Курілець Л.О.,  

ас. Чернявський А.В., студенти Безверхий А.А., Лихасенко О.Ф., Моргунцов В.О., 

Москалюк А.С, Федоров А.І. 
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ЕТИКА СТОСУНКІВ МІЖ ЛІКАРЕМ І ПАЦІЄНТОМ – ШЛЯХ ДО ЗЦІЛЕННЯ 

Солов’юк В.О., ІІ медичний факультет, 1 курс 

Науковий керівник: доцент, к.філос. н. Спиця Н. В. 

Кафедра суспільних дисциплін 

Метою дослідження є виявлення особливостей взаємовпливу стосунків у системі  

лікар – пацієнт та їх вплив на успішність одужання пацієнта. 

Матеріалами дослідження стали сучасні роботи вітчизняних та зарубіжних авторів з 

проблематики деонтології в медицині, особливу увагу було приділено роботі Нормана 

Канзиса «Анатомія хвороби пацієнта», крім того в роботі використані деякі Інтернет-

джерела та YouTube. Основним методом дослідження виступив теоретичний аналіз джерел з 

проблеми та синтез, як виявлення певних закономірностей . 

В результаті аналізу джерел, виявлено, що більшість дослідників вважає доволі 

важливим приділяти увагу етичному аспекту у спілкування між лікарем та пацієнтом, так як 

він сутнісно впливає на стан пацієнта. Він може як покращити його самопочуття, так і 

погіршити його. Не завжди пацієнтам необхідне фармакологічне або клінічне втручання. 

Дуже важливо вміти слухати, лише так можна лікувати на сто відсотків. Більшість хвороб 

спричинені моральним фоном пацієнта. Також було проаналізовано вплив мистецтва на 

самопочуття, виявлено, що мистецтво, як арт-терапія може покращувати стан пацієнта та 

скорочувати час одужання. Пацієнти, які більшу частину свого життя віддають себе 

мистецтву, живуть набагато довше та почувають себе краще. Було визначено важливість 

болю в нашому житті. За допомогою цього відчуття Поль Брандт з’ясував механізм розвитку 

прокази, як вона впливає на здоров’я хворих, та як їм покращити свій фізичний та 

ментальний стан.  

Підсумовуючи, можемо зробити висновок: гарний лікар – це не лише 

висококваліфікований спеціаліст, обізнаний у медичних науках. Гарний лікар – людина, яка 

вміє спілкуватися з хворими, вміє знайти особистісний підхід на засадах емпатії.  

Ліки не завжди допомагають, інколи більше потрібна моральна допомога, аніж 

фармакологічна. Також існують ситуації, коли варто перестати бути лікарем, і стати другом 

пацієнту. В сучасному лікуванні варто використовувати такі методи як арт-терапія, що в 

змозі допомогти підсилити ефект від методів доказової медицини.  

 

УКРАЇНСЬКА МЕДИЦИНА ДОБИ ГЕТЬМАНЩИНИ 

Тітов В.С., І медичний факультет, 2-го курс 

Науковий керівник: Дідик С.С., к.і.н., ст.викл.  

Кафедра суспільних дисциплін 

В суспільстві існував величезний попит на медичні послуги, бо нелегкі умови життя 

більшості українського населення у ХVІ–ХVІІІ століттях сприяли розвитку захворюваностей 

та побутовому травматизму. 

Тривалі бойові дії та ворогування з Річчю Посполитою утруднили зв’язки із Західною 

Європою, що обмежило приток лікарів в Гетьманщину. Проте в цей час попри постійні 

військові конфлікти наукова медицина не зникла повністю.  Згодом умови для її розвитку та 

надання медичної допомоги населенню дещо покращилась. Припинення війни з Польщею 
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спростило контакти з Європою, що сприяло надходженню ліків, медичної літератури. Більш 

поширеною, ніж наукова медицина, в Гетьманщині була медицина цехова. В усіх містах, а 

часто й у містечках, були цирульники, які не лише стригли та голили своїх клієнтів, а й 

надавали певні медичні послуги.  Складовою народної медицини можна вважати 

самолікування, яке практикувалось в усіх верствах населення Гетьманщини. Як своєрідні 

медичні осередки, базовані на самолікуванні, можна розглядати світські та приходські 

шпиталі. Коли хворий приймав рішення звернутись до лікаря, то вибір медика в державі мав 

певні особливості. В найкращому випадку в населеному пункті був один лікар, а єдиною 

альтернативою йому була поїздка хворого до іншого лікаря, що коштувало досить дорого. Проте 

не завжди хворі вибирали лікаря який краще. Коли хвороба супроводжувалась сильними 

болями, то звертались до того, котрий знаходився ближче. Як я зазначав вище, найбільш же 

поширеним в Гетьманщині було самолікування. І звичайні мешканці самі призначали собі 

лікування, самі, не чекаючи медиків, починали його, коли виникали гострі стани.  

Якість медичних послуг, що надавались населенню Гетьманщини була незадовільною. 

В першу чергу це засвідчувалось високою смертністю від пошесних хвороб. Ефективність 

лікування, котре базувалось на гуморальній терапії з широким застосуванням кровопускань, 

блювотних та проносних ліків, була невисокою. Разом з тим, можна упевнено стверджувати, 

що попри свої обмежені можливості в наданні якісної та дієвої медичної допомоги 

населенню, українська медицина, включаючи і народну, і наукову, відігравала важливу на 

той час функцію – рятувала від безнадії, і всім, від Гетьмана до останнього жебрака, давала 

ілюзію захищеності, вселяла впевненість в тому, що у випадку хвороби вони отримають 

лікування, яке допоможе їм одужати та зберегти життя. 

 

ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ЯК ЗАСІБ 

ФОРМУВАННЯ БАЗОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ 

Ткаченко А.Р. 2 медичний факультет, І курс 

Науковий керівник – Мурзіна О.А.  

Кафедра медичної фізики, біофізики та вищої математики  

У стрімко мінливих умовах сьогодення, безпосередньо пов’язаних з інтенсифікацією 

інформаційного обміну, на систему вищої медичної освіти покладається функція науково-

методичного забезпечення системи вдосконалення та пошуку нових методик навчання 

студентів у підготовці до їхньої майбутньої професійної діяльності та формуванні в них 

базових компетентностей. 

Мета статті – на теоретичному рівні дослідити особливості впливу освітнього 

середовища медичного університету на формування базових компетентностей студентів-

медиків. 

Одним із показників успішності студента-медика є орієнтування у сучасному 

освітньому середовищі, що становить основу діяльності медичного університету.  

Аналіз наукової літератури дає змогу стверджувати, що освітнє середовище 

визначається як сукупність теоретичних та організаційно-педагогічних умов які сприяють 

формуванню мотивації студентів до самоосвіти, саморозвитку та самовдосконалення, що є 

необхідним для професійного становлення майбутнього фахівця. 


